



СЕГОДНЯ—ДЕНЬ
СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского РК КПСС
районного Совета депутатов
трудящихся ТАССР.

№ 73 (3506) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 июня 1967 г. | Цена 2 коп.

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС, принятое 21 июня 1967 года о Тезисах ЦК КПСС к 50-летию Великой октябрьской социалистической революции

Одобрить Тезисы ЦК КПСС
к 50-летию Великой Октябрьской
социалистической революции

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, принятое 21 июня 1967 года о политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС т. Брежнева Л. И. «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке», Пленум ЦК КПСС постановляет:

полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК, направленную на пресечение агрессии Израиля, на поддержку ОАР, Сирии и других арабских государств, подвергшихся нападению, на предотвращение опасных последствий агрессии для дела всеобщего мира.

Агрессия Израиля — это результат заговора наиболее реакционных сил международного империализма, в первую очередь США, направленного против одного из отрядов национально-освободительного движения, против передовых арабских государств, вставших на путь прогрессивных социально-экономических преобразований в интересах трудящихся и проводящих антиимпериалистическую политику.

В условиях, когда США продолжает свою разбойничью войну во Вьетнаме, агрессия Израиля на Ближнем Востоке представляет собой еще одно звено в общей цепи политики воинствующих империалистических кругов, пытающихся остановить историческое продвижение вперед дела национальной независимости, демократии, мира и социализма.

Советский Союз, другие социалистические страны, все прогрессивные антиимпериалистические силы находятся на стороне арабских народов в их справедливой борьбе против империализма и неоколониализма, за неотъем-

лимое право самим решать все вопросы своей внутренней жизни и внешней политики. Пленум ЦК, выражая волю советских коммунистов, всего советского народа, решительно осуждает агрессию Израиля и заявляет о своей солидарности с народами ОАР, Сирии, Алжира и других арабских стран.

Пленум отмечает, что быстрые, решительные и совместные действия Советского Союза и других социалистических государств сыграли важную роль в том, что военные действия на Ближнем Востоке были прекращены. Позиция нашей партии и Советского правительства, их практические шаги в связи с событиями на Ближнем Востоке получили полную поддержку всего советского народа.

Пленум ЦК с удовлетворением констатирует, что в ответственный момент в развитии международных событий вместе, плечом к плечу действовали братские социалистические государства, подписавшие Заявление от 9 июня 1967 года. Еще раз было подтверждено, что совместные действия социалистических стран — мощный фактор в борьбе против агрессивных происков международного империализма.

Пленум ЦК полностью одобряет Заявление Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий и правительств социалистических стран от 9 июня с. г. и подтверждает, что Советский Союз вместе с другими социалистическими странами сделает все необходимое, чтобы помочь народам арабских стран дать решительный отпор агрессору, оградить свои законные права, потушить очаг войны на Ближ-

нем Востоке, восстановить мир в этом районе.

В настоящий момент, когда силы империализма и неоколониализма, используя созданную агрессией Израиля обстановку на Ближнем Востоке, посягают на независимость и территориальную целостность арабских государств, важнейшая задача состоит в том, чтобы не дать агрессору воспользоваться результатами его вероломных действий, добиться немедленного, без всяких условий вывода войск интервентов с занятых ими территорий залину перемирия и возмещения ущерба, причиненного агрессором ОАР, Сирии и Иордании.

В соответствии с основными целями политики нашей партии, определенными XXIII съездом КПСС и подтвержденными декабрьским 1966 г. Пленумом ЦК, необходимо и впредь вести борьбу против воинствующих сил империализма и их политики вмешательства во внутренние дела других стран, продолжать линию на поддержку арабских государств в их борьбе за свободу, независимость, территориальную целостность и за социальный прогресс. Необходимо и в дальнейшем укреплять дружбу и сплоченность между Советским Союзом и арабскими государствами, давать решительный отпор проискам империализма, разоблачать его истинное, антинародное обличье, вести борьбу против клеветнической кампании и раскольнических действий группы Мао Цзэ-дуна, направленных на то, чтобы разъединить антиимпериалистические силы, подорвать доверие между народами араб-

ских государств и народами социалистических стран.

Пленум ЦК считает, что события на Ближнем Востоке с новой силой подчеркивают необходимость единства действий коммунистических и рабочих партий, международного рабочего движения и национально-освободительного движения народов Азии, Африки и Латинской Америки, всех миролюбивых и прогрессивных сил, всех, кому долго дело свободы и независимости народов, дело борьбы за всеобщий мир.

Коммунистическая партия Советского Союза, претворяя в жизнь решения ХХIII съезда, будет и впредь неуклонно проводить борьбу против агрессивных сил империализма, поддерживать высокую бдительность советского народа, последовательно осуществлять ленинский курс мирного сосуществования государств с различным социальным строем, выполнять свой интернациональный долг — оказывать всемерную поддержку народам, борющимся за свободу и национальную независимость, за социальный прогресс. Совместные действия сил мира, демократии и социализма, национально-освободительного движения способны обуздать агрессора и предотвратить новую мировую войну.

Пленум ЦК КПСС призывает партийные организации, всех трудящихся Советского Союза к новым трудовым усилиям, направленным на строительство коммунизма, на дальнейшее укрепление экономического и военного могущества страны, достойно встретить славное 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

Ежегодно в последнее воскресенье июня в нашей стране отмечается День советской молодежи. В этот день молодежь рапортует Родине о своих успехах и достижениях в труде, учебе, общественной жизни, демонстрирует свою готовность достойно принять эстафету из рук старшего поколения. В этом году он проводится под знаменем выполнения решений XXIII съезда КПСС и XV съезда ВЛКСМ, социалистических обязательств к 50-летию Советской власти.

Большие задачи перед молодежью поставил XXIII съезд КПСС. Главная из них — активное участие в коммунистическом строительстве. Юноши и девушки вдохновенно трудятся на полях и фермах, заводах и фабриках, осваивают новую технику.

Под руководством Коммунистической партии мо-

лодое поколение страны Советов продолжает революционные и трудовые традиции нашего народа, воспитывается в духе патриотизма, верности идеалам коммунизма. Советская молодежь выступает активной силой в мировом молодежном движении, крепит дружбу с молодым поколением Земли, выступающим за мир и социальный прогресс.

17 августа недалеко от Казани, в международном

молодежном лагере "Волга" откроется III-й фестиваль японо-советской молодежи.

Советские юноши и девушки всю свою силу отдают борьбе за торжество ленинских идей, за победу коммунизма. Много славных дел у молодежи нашего района. Во время весеннего сева на полях района работало более 50

комсомольско-молодежных звеньев и агрегатов.

Члены ВЛКСМ Мухаметов З. из колхоза "Дружба", Валеев Р., Даутов В. из колхоза им. Ульянова, Барламов И., Загретдинов М. из колхоза "Первое мая", Набиуллин М. и Бафин Ф. из колхоза им. ХХI партсъезда и многие другие смелые нормы выполняли на 120—150 процентов с высоким качеством.

Не отстают от механизаторов и наши молодые животноводы. Шамсутдинова Г. из колхоза им. Ульянова, Гильманова Р., Гайнутдинова Б. из колхоза "Дружба", надоив на 1 июня по 1.222—1.029 килограммов молока от каждой коровы, держат первенство в своих колхозах.

Комсомольцы и молодежь колхозов "Игенче", "Россия", им. Ульянова и других активно участвуют

в воскресниках по заготовке веточного корма, на строительстве школ и клубов.

Большую работу проводят комсомольцы и молодежь района по изучению своего края, созданию истории своего села и колхоза, музеев и уголков боевой и трудовой славы. Юноши и девушки, комсомольцы и пионеры встречаются с героями гражданской и Великой Отечественной войны, со старыми коммунистами.

В свой праздник советская молодежь снова заявляет о солидарности с молодежью Вьетнама, Ближнего Востока, со всеми народами, борющимися против империализма, за национальную независимость.

День советской молодежи станет большим праздником юного поколения, которому выпала высокая честь строить коммунистическое общество.

А. Газизуллин,
секретарь РК ВЛКСМ.

Девушка с трактором



Лиза Аввакумова с детства полюбила технику. Эта любовь передалась ей от матери — бывшей трактористки, по стопам которой пошла и дочь.

После окончания восьмилетки Аввакумова поступает на курсы механизаторского всеобщего и вот уже третий год работает на машинах. Нынешней весной Лиза работала на тракторе Т-40, транспортировала семена, удобрения, подкармливала посевы и всегда выполняла задания на 110—115 процентов.

А когда закончился сев, приняла автомашину ГАЗ-51 № 55-25. Сейчас эту веселую, жизнерадостную девушку можно встретить за баранкой и ранним утром, и поздним вечером. Она транспортирует дрова и строительные материалы, коры и сельскохозяйственные продукты, словом, тот большой поток грузов, который поступает в эти предуборочные дни в колхоз или направляется на государственные приемные пункты.

Лиза пользуется большим авторитетом среди молодежи колхоза "Первое мая". Вот уже второй год она возглавляет самую многочисленную комсомольскую организацию [первой комплексной] бригады.

На снимке: Е. Аввакумова.
Фото М. Каизина.



◆◆◆
..Иду
ДОРОГОЙ
ОТЦОВ..
Фотоэтюд
Михаила
Пискунова.
◆◆◆

СОЗВЕЗДИЕ БРАТСКИХ РЕСПУБЛИК

„Хлопковый цех“ страны



Хлопчатник — самое "капризное" на земном шаре растение. Внимания и заботы он требует все 365 дней в году. Закончилась уборка урожая — надо поторопиться с подъемом зяби. Миллион гектаров — из 1,6 миллиона всех хлопковых площадей в Узбекистане — засолены. Нужно промыть их. А еще полмиллиона лежит в районах, где реки маловодны. Такие земли ждут влагозарядковых поливов.

Невелика коробочка

хлопка — пять граммов, а чтобы вырастить ее, требуется десять литров воды. А сколько всего таких белых комочеков на большом поле Узбекистана — "хлопковом цехе" страны? Даже самые совершенные счетные машины не смогут дать точный ответ. В прошлом году каналы привели на плантации 32 миллиарда кубометров воды. Чтобы попасть в борозду, она прошла по руслам оросителей путь почти в сто тысяч километров!

За годы Советской власти хлопководство превратилось в высокомеханизированную отрасль земледелия. На каналах построено 22 тысячи гидроузлов. Сторо-

жевую службу несут двенадцать тысяч постов-автоматов. Приборы следят за тем, чтобы каждый литр влаги попал в борозду. Многие оросители получили бетонную "одежду", ликвидировавшую потери воды на фильтрацию. На страже "здоровья" почв — мощная мелиоративная сеть протяжением в 34 тысячи километров.

Самая ответственная и горячая пора — уборка урожая. В прошлом году она была короче, чем когда-либо, — ее "сократил" человек. На плантациях работало 24 тысячи комбайнов, заменивших полмиллиона сборщиков. На заготовках сырца действовали тысячи

механизированных конвейеров. Хлопок с полей шел прямо на хлопкоочистительные заводы.

Первый год пятилетки ознаменован большой победой. С полей Узбекистана убран небывалый урожай: более 4 миллионов 70 тысяч хлопка — на 380 с лишним тысяч тонн больше, чем предусматривалось планом. В переводе на язык текстильщиков и швейников — это столько нарядных платьев, что ими в течение трех-четырех лет можно одевать всех женщин нашей планеты.

И хотя "капризна" маленькая коробочка, щедро она вознаграждает тех, кто ее заботливо возвращал. В Министерстве сельского хозяйства республики подсчитали: доход от хлопка составил примерно 1 миллиард 300 миллионов рублей.



В Ташкенте после землетрясения построено один миллион квадратных метров жилой площади. Ежедневно здесь заселяется более ста квартир.

В юбилейном году в новых домах справляют новоселье около 40 тысяч семей.

На снимке: заселяется новый дом, построенный москвичами на массиве Чиланзар.

Фото Г. Пуна.

Фотохроника ТАСС.

Экономическое обозрение

Резервы есть и не малые

Члены сельхозартели им. Ульянова за последние годы добились заметных успехов в развитии животноводства. Скот обеспечен добротными помещениями, на фермах механизированы многие трудоемкие процессы, повысилась культура производства. Увеличилось поголовье всех видов скота, уменьшился падеж молодняка. В прошлом году заметно снижена себестоимость продукции и животноводство дало хозяйству немало прибыли.

Однако колхоз по своим экономическим показателям заметно отстает от передовых хозяйств района. Очень высоки здесь затраты труда. На производство центнера молока в 1965 году затрачено 2,6, в 1966 — 2,7 человека·дня, в колхозе «Дружба» эти затраты соответственно составили 1,9 и 2,1, по району — 2,4 и 2,6 человека·дня. Нерационально расходуются корма, они превышают зоотехнические нормы. Если в 1 бригаде на килограмм привеса крупного рогатого скота в прошлом квартале израсходовано 7 кормовых единиц, то во второй бригаде затрачено 19 кормовых единиц. Выходит, что условия одни, а подход к делу разный, результаты работы оказываются неодинаковыми.

Большие убытки терпит колхоз от продажи государству нестандартного скота. В прошлом, 1966 году, этот убыток составил 18.270 рублей. Значительная часть убытка получена от реализации крупного рогатого скота. Из 195 голов сданных в прошлом году, высшей упитанностью принято лишь 2 головы, а 24 головы пошли как истощенные. Нестандартными оказались доставленные на приемный пункт свиньи и овцы.

Для повышения рентабельности животноводства в хозяйстве имеются все возможности. Они заложены в резервах. Если глубже разобраться с работой каждого животновода, их неисчерпаемость будет еще заметней.

Все решает поголовье

Для ульяновцев этот вопрос не праздный, ибо насыщенность скота здесь очень низкая. А без достаточного поголовья даже при наличии отличных земельных угодий и пастбищ продукция не получишь.

В прошлом году на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий здесь насчитывалось всего 15,8 голов крупного рогатого скота, в том числе 4,7 коровы, в то время как в «Дружбе» эти цифры соответственно составляли 31,2 и 7,8, а по району 19,1 и 5,9 головы. Не изменилось положение иныне.

А раз мало поголовья, меньше и выхода продукции. Если в колхозе «Дружба» на 100 гектаров произведен 181 центнер молока, в колхозе им. Ульянова — вдвое меньше, лишь 97 центнеров. На 1 июня этого

года колхоз продал государству 2,532 центнера молока и выполнил годовой план лишь на 37 процентов.

Согласно промфинплану к концу этого года хозяйство должно довести поголовье коров до 430. Даже если и справится с этой задачей, колхоз еще будет далек от передовых хозяйств. Увеличение поголовья дойных коров для ульяновцев остается одной из важных, неотложных задач. Вместе с этим надо заняться и вопросами повышения продуктивности скота, а за последние годы сна идет по наклонной плоскости. Так в 1958 году от каждой фуражной коровы было получено 2,220, в 1965 — 2,158, а в прошлом году 2,069 килограммов молока. Снижение продуктивности молочного скота вызывает законную тревогу.

Для увеличения производства и улучшения качества молока надо правильно организовать раздой коров, постоянно заниматься племенным делом. Надо кормить коров согласно их продуктивности. И это дело призвано осуществлять сами доярки. Высокопродуктивные коровы должны погодать больше кормов и, наоборот. Вместе с этим следует мыть теплой водой и массажировать вымя перед началом, в середине и конце дойки. Это один из резервов, призванный обеспечить прибавку молока.

Следует заметить, что в колхозе наметились сдвиги в направлении увеличения поголовья и улучшения качества породности скота. За последние три года здесь широко практикуется искусственное осеменение, не допускается яловость коров. Молодняк хорошо развивается и растет. За счет выращивания телок дойное стадо пополняется более продуктивными коровами.

Нерешенные проблемы

Если в развитии крупного рогатого скота наметились кое-какие сдвиги, то этого никак нельзя сказать о свиноводстве. Здесь более наглядно, более выпукло выраживаются нерешенные проблемы. В прошлом году план производства свинины был реализован лишь на 71 процент. В нынешнем, юбилейном году, работники свинофермы наметили произвести 1.007 центнеров свинины, а пока произвели лишь 273 центнера.

В этом, конечно, неповинны хрюшки, а вот с руководителями и специалистами колхоза спрос большой: почему они не создают нормальных условий для работников фермы, почему не организуют более интенсивное использование маток? В этом году к 1 июня из 80 основных и 80 разовых свиноматок опоросились лишь 67, в том числе разовых — только 6.

Из-за плохой постановки ухода и содержания допускается падеж молодняка. Поросыта в основном гибнут по достижении 20-дневного возраста. К этому времени у свиноматок уменьшается молоко, не при-

ученный к подкормке молодняк худеет и гибнет. Чтобы сохранить поголовье поросят, надо приучить к подкормке с недельного возраста. Свиноматки содержатся в зимних помещениях. Перевод их на лагерное содержание помог бы колхозу сохранить поголовье, но это дело пока не организуют.

Кому дается предпочтение в отаре?

В колхозе им. Ульянова это предпочтение отдается валухам. В передовых хозяйствах удельный вес овцематок в отарах составляет 60, а здесь лишь 41 процент. В колхозе насчитывается более 800 баранов-кастраторов. Содержание такого большого количества валухов экономически не выгодно.

Наряду с увеличением поголовья маток надо бороться за сохранность молодняка, повышение настрига шерсти. В прошлом году пало 2 процента овец к обороту стада. Из года в год уменьшается настриг шерсти. В позапрошлом году от каждой овцы было получено по 2,4 килограмма шерсти, а в прошлом году — на 400 граммов меньше.

Рекорды есть, а продукция нет

Птичниц колхоза упрекнуть не в чем. В 1965 году они получили от каждой несушки по 132, в 1966 — по 144 и за пять месяцев этого года по 60 яиц. Показатели отличные.

Почему же колхоз с трудом справляется с планами производства и продажи яиц государству? Дело в том, что поголовье птицы уменьшается с каждым годом. Если в 1965 году в колхозе насчитывалось 2.700 несушек, то в прошлом году их число уменьшилось до 1.988, а к началу июня нынешнего года осталось 1.922. В этом главная причина. На увеличение поголовья и здесь надо обратить самое пристальное внимание.

Серьезные недостатки обнаруживаются в уходе и содержании птицы. Рацион не сбалансирован по белку и витаминам, в результате происходит преждевременная линька. Чтобы избежать этого, надо увеличить дачу кормов животного происхождения, люцерны и других витаминных кормов.

Животноводы колхоза им. Ульянова имеют все возможности для более интенсивного развития важнейшей отрасли производства — животноводства и эти возможности следует использовать более разумно, более полно. В этом гарантит успешного выполнения обязательств, принятых в честь 50-летия Октября.

З. КАРИМОВ,
инструктор РК КПСС, зоотехник.

В коммунистических бригадах

ЛУЧШИЙ НА ЗАВОДЕ

Каждый, кто интересуется жизнью и делами Нурлатского сахарного завода знает, что лучшим здесь считается электротехнический цех, носящий звание цеха коммунистического труда. Коллектив можно по-праву назвать молодежным: средний возраст работающих здесь равен 25 годам.

После окончания Куйбышевского технического училища пришел сюда В. Катаев. Работает он в бригаде, возглавляемой кандидатом в члены КПСС В. Батыршиным, и пользуется славой самого примерного. Мелекесское техническое училище окончил В. Борзов. Словом, все рабочие, а среди них немало выпускников средних школ города, имеют квалифика-

цию, или обучаются. В цехе организовано бригадное обучение специальности электрика.

Совсем недавно пришел в цех М. Гайнуллин, но уже сумел получить специальность электрика I-го разряда. Он работает в бригаде А. М. Крайнова, ежемесячно перевыполняющий план ремонта оборудования на 115—120 процентов. В бригаде В. И. Севастьянова хорошо трудятся молодые рабочие А. Никитин, П. Спиридонов, В. Борзов, М. Феоктистов.

Есть в цехе своя комсомольская организация. Вожак молодежи А. Сиплатов еще до службы в рядах Советской Армии работал на заводе. После демобилизации он вновь вернулся в родной кол-

лектив и является сейчас старшим дежурным главного щита. Он не только хороший специалист, но и активный участник заводской художественной самодеятельности. Нынешнему молодому поколению присуще горячее стремление к знаниям.

Находят время для учебы и рабочие электротехника. Так старший дежурный главного щита Геннадий Тафев учился во Всесоюзном заочном энергетическом техникуме в г. Иваново. В Куйбышевском механическом техникуме обучается Г. Аркадьев. Скромные, трудолюбивые парни из электротехника преисполнены желания сделать все возможное, чтобы выполнить все обязательства, принятые в честь 50-летия Октября.

ми грамотами. Пятый год у входа в помещение красуется щит: «Работает цех коммунистического труда».

Ю. ГЛУХОВ,
рабкор.

Комсомолка Фаузия Минкаримова работает дояркой колхоза имени ХХI партсъезда. По показателям она ничуть не уступает опытным животноводам. Нынче Фаузия закончила XI классов вечерней школы. Фото М. Каизина.



ВОКРУГ СВЕТА

Чрезвычайная сессия ООН

В эти дни в Нью-Йорке проходят заседания чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Сессия создана по предложению Советского правительства для обсуждения вопроса о ликвидации последствий израильской агрессии и немедленном отводе войск Израиля за линию перемирия. Сам факт срочного созыва сессии в кратчайший срок красноречиво говорит о том, что советская инициатива нашла широкую поддержку. Показательно, что против созыва сессии открыто высказались лишь агрессор Израиль и его покровитель — Соединенные Штаты. Советскую делегацию на чрезвычайной сессии ООН возглавляет Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Это свидетельствует о том, какое большое значение придается этой сессии Советским правительством.

В своем выступлении в ООН А. Н. Косыгин до конца разоблачил израильских агрессоров и их покровителей. Главная задача нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН, сказал он, состоит в том, чтобы осудить агрессора и очистить от захватчиков все территории арабских стран, которые израильские войска оккупировали. «Если сегодня не будет дан отпор притязаниям Израиля, — заявил А. Н. Косыгин, — то завтра новые большие и малые агрессоры могут попытаться захватить территории других миролюбивых стран».

От имени Советского правительства А. Н. Косыгин внес на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проект резолюции, в котором считается недопустимым и незаконным выдвижение Израилем территориальных притязаний. В проекте резолюции предлагается осудить агрессивные действия Израиля, немедленно и без всяких условий отвести с оккупированных арабских территорий все израильские войска, потребовать возмещения Израилем ущерба, причиненного агрессией Израиля соседним странам — ОАР, Сирии и Иордании и их гражданам. Советский Союз, подчеркнул А. Н. Косыгин, не признает территориальных захватов со стороны Израиля и предпринимает все меры, как в ООН, так и вне рамок этой организации, с тем, чтобы добиться ликвидации последствий агрессии.

За красивым фасадом „Благоухающей бухты“

Гонконг в переводе с китайского означает „Благоухающая бухта“. Сегодня это название воспринимается иронически. Жизнь Гонконга и впрямь отдает острыми ароматами: здесь процветает контрабанда опиума и героина, тут обосновались тайные торговцы оружием и фальшивомонетчики, отсюда по ночам отплывают разбойнические шхуны.

Гавань Гонконга считается одной из лучших и красивейших в мире. Туристские проспекты рекламных агентств гласят, что на этой территории „могущественный Запад благополучно уживается с загадочным Востоком“.

С борта подходящего к Гонконгу пассажирского лайнера открывается грандиозная панорама устремленных ввысь многоэтажных зданий. А в районе трубоб, в Коулун-сити, здесь суетится тридцать тысяч сбитых из жести, картона и гнилых досок хижин. Здесь царствует нищета, голод, болезни.

Выступавшие на сессии представители многих других государств высказали свою поддержку советским предложениям. Представители арабских государств в своих выступлениях приходили воплощие факты злодействий, совершенных израильскими войсками на оккупированных ими территориях. Они говорили о страшных ранах, причиненных израильскими напалмовыми бомбами, и о мученической смерти египетских солдат, которых израильские войска умышленно оставили в безводных раскаленных песках Синайской пустыни.

В то же время американские дипломаты развернули и кипучую деятельность с целью помешать чрезвычайной сессии ООН принять действенные решения, направленные на ликвидацию последствий израильской агрессии. В своей речи президент Джонсон дал понять, что правительство США отвергает предложения об отводе израильских войск с захваченных ими территорий. Опьяненный временными военными успехами и полагаясь на поддержку американских и английских империалистов, министр иностранных дел Израиля Эбан нагло заявил, что Израиль отклонит любое решение ООН, призывающее к отводу его войск на прежние границы, даже если за это предложение голосовало бы 121 государство — члены ООН против одного Израиля.

Однако попытки зарвавшихся правителей Израиля закрепить результаты агрессии, бросая вызов мировому общественному мнению, в конечном счете обернутся против самого Израиля. Головокружение от временных

успехов никого и никого до добра не доводило. Народы арабских государств никогда не примирятся с оккупацией своей территории. Арабские страны имеют большой потенциал и, как заявил президент Сирии Нуреддин Асад, лишь незначительная часть этого потенциала была использована в кратковременном военном конфликте. Арабские страны располагают также и большими, еще неиспользованными возможностями для движения на империалистические государства, покровительствующие Израилю. Председатель революционного Совета Алжира Бумеден призвал все арабские страны прекратить на один год поставки нефти и газа государствам, оказавшим поддержку Израилю. Арабы, сказал Бумеден, должны собрать все свои силы и использовать все свои потенциальные возможности, так как борьба будет длительной.

Ливийское правительство официально на днях потребовало от США и Англии в кратчайшие сроки ликвидировать их военные базы на территории Ливии, включая крупную базу в Уиллус-Филд. Ирак принял решение о бойкоте всех товаров США, Англии и Западной Германии. В Алжире опубликован список ряда западных нефтяных компаний, над деятельность которых устанавливается контроль государства. Правительство Судана приняло решение лишить англо-американские компании концессий на разведку нефти. Иракская всеобщая конфедерация труда потребовала полной национализации английской и американской доли в компании «Ирак Петролеум».

В. ВИКТОРОВ.

ГНЕВНЫЙ ПРОТЕСТ

Состоявшийся на днях Пленум Центрального Комитета КПСС ясно изложил политику Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке. Я, как коммунист, полностью одобряю решения Пленума, принятые по данному вопросу. Справедливая борьба арабского народа должна восторжествовать. Таково требование всех миролюбивых людей. Народ гневно протестует против действий израильских захватчиков и их империалистических пособников.

А. КАЛМУРЗИН.

г. Нурлат.



Плотность населения в Коулун-сити в 16 раз выше, чем в центре Нью-Йорка. День и ночь здесь суетится рабочий люд, обслуживающий город-гигант Гонконг.
На снимке: эта семья, как

и тысячи других семей бедняков, не имеет жилья. Они ются в утлах джонках на воде.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.

«Дуслык — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Октябрьская районная типография Управления по печати при Совете Министров ТАССР

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, пятницам, воскресеньям и дублируется на русский, чувашский языки.



Молодая смена немецких трудящихся, активные помощники строителей социализма в Германской Демократической Республике. Эти юноши и девушки — члены Союза свободной немецкой молодежи. Ныне он объединяет в своих рядах более 1,4 миллиона человек.

Фото АНД-ТАСС.

Военный мятеж в Южной Аравии

началась всеобщая забастовка.

Удары патриотов

САНА. В нескольких гарнизонах армии Федерации Южной Аравии подавлен военный мятеж. Солдаты, поднявшие восстание, сожгли здание казармы, выбросили на дорогу всю мебель и заняли посты на крыльях домов, не разрешая английскими частям приблизиться к лагерям. 2 военных вертолета обстреляны восставшими и один из них сбит. В поддержку восставших выступили части федеральной гвардии охраняющие столицу Федерации Южной Аравии — город Аль-Иттихад. Хотя колониальная администрация в Адене постаралась преумножить значение инцидентов, широкая поддержка населением Адена восставших гарнизонов указывает на глубокое недовольство политикой Англии в этом районе. Во всем городе

ХАНОЙ. Выведено из строя около 7.500 солдат и офицеров противника, из которых 5.295 американцев, уничтожено 95 американских самолетов, 108 боевых машин, 255 орудий — таковы результаты ударов бойцов отрядов Армии освобождения, действующих в провинции Куанг Нам. Эти потери понесены в период с 21 апреля по 5 июня.

Суэцкий канал и английские бизнесмены

ЛОНДОН. Английские бизнесмены начали подсчет убытков, который они несут из-за закрытия в результате израильской агрессии судоходства по Суэцкому каналу. Судовладельцы уже потеряли примерно 2 миллиона фунтов стерлингов, так как около 200 судов были направлены в обход африканского континента. Ежедневно к этому счету прибавляется убыток в 150 тысяч фунтов стерлингов. Срок доставок грузов от Австралии до берегов Англии увеличился на 28 дней.

(ТАСС).

Редактор
М. Ф. ЗАЙНУТДИНОВ.

Зам. редактора по дубляжу
Г. А. СМИРНОВА.

Бавлинское сельское профтехучилище производит набор учащихся.

Принимаются лица мужского пола от 16,5 лет и старше с образованием не ниже 8 классов.

Училище готовит высококвалифицированных электромонтеров сельской электрификаций и связи.

Срок обучения 1,5 года.

Учащиеся обеспечиваются 3-х разовым бесплатным питанием, обмундированием, стипендиями в размере 10—20 рублей, постельными принадлежностями, остронуждающимися предоставляется общежитие.

Для поступления представить следующие документы: свидетельство об окончании 8 классов (или свидетельство об окончании 7 классов (в подлиннике), свидетельство о рождении, четыре фотокарточки размером 3x4, справку о состоянии здоровья, справку с места жительства, заявление на имя директора. Военнообязанным при себе иметь военный билет.

Прием документов до 20 августа 1967 года. На занятия явиться после получения вызова училища.

Адрес: ТАССР, поселок Бавлы, СПГУ-14.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 2. Редактор 1-37, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 1-118, бухгалтерия 2-39, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 2-37, отдел писем 2-33.

Тираж 3.790